

## 共和国70--华诞感言

生命科学学院退休教师:庚镇城

1949年10月1日晚，我一个刚跨进青年门槛的中学生随着学校的队伍走上沈阳市街头，热烈庆祝中华人民共和国的成立。红旗招展，锣鼓喧天，千百万群众喜庆欢乐的盛况，至今依然鲜活地留存在我的记忆里，宛如发生在昨日。

光阴荏苒，岁月如梭。共和国在中国共产党的正确、坚强领导下，克服了无数艰难险阻，排除了许多内忧外患，已雄壮豪迈地走过了70个年头。

我很赞成网上盛行的说法，70年来，我们的祖国，经历了三个阶段。前两个阶段是“站起来”和“富起来”的阶段。而如今正迈进到第三个阶段，即在习总书记的21世纪中国特色社会主义的光辉思想指引下，共和国以坚实的步伐正迈向“强起来”的崭新的历史阶段。广大人民群众意气风发，斗志昂扬，为实现中华民族的伟大复兴之梦而努力地奋斗着。各行各业都在改革创新道路上攻坚克难，砥砺前行。中华大地呈现出一派蓬蓬勃勃欣欣向荣的景象。这不仅令国人振奋自豪，也让一向藐视、敌视我们的某些大国在我们取得的伟大成就面前震惊发抖！

一头沉睡了百年的雄狮终于醒来，昂起他冠有雄伟鬃毛的头颅，目光炯炯地屹立在世界的东方！怒吼吧，我的中国！帝国主义强加到我们民族身上的耻辱将被涤荡干净；帝国主义从我们祖宗那里掠夺去的疆土终有一天会回归我国的版图！历史一定会还我中华民族一个公道！

在共和国70华诞来临之际，我，一个普通的公民，也深深地感激共和国对我的教育和培养，使我成为了一名光荣的人民教师，为共和国的教育事业的发展做出过微薄的贡献，没有虚度此生。

如今我已进入耄耋之年。但是，期盼祖国日益强盛的爱国情怀却依然热烈、执着。在我余生有三个心愿。1，期盼能够目睹2021年我党为之奋斗的把我国建成小康社会的第一个百年目标得以胜利实现。从而使饱受百余年苦难的中华民族，彻底摆脱贫困，过上富裕、文明、有尊严的生活。全民都能享受到居住，教育，医疗的权利。2，期盼能目睹台湾回归祖国的怀抱，实现国家的统一。3，我再希望能活到2025年，目睹中国的科学技术事业攀登到世界领先的水平，使共和国成为真正的大国、强国！

我离开教坛已近20个年头了，已是科技战线的落伍者。但是，在祖国一片大好形势的鼓舞与激励下，我每天仍坚持阅读一些专业书籍，如可能愿为我国遗传学事业的发展，再尽一点微薄之力。

在结束此文的时候，我由衷地高呼：伟大的共和国万岁！中华民族伟大复兴之梦及早实现！